

今年起，职工门诊费用可以报销啦！

在职职工年度最高支付限额1800元、退休职工2000元

本报讯（记者 高燕）记者日前从市医保局获悉，为完善职工基本医疗保险制度，增强门诊共济保障功能，切实减轻参保人员门诊医疗费用负担，今年1月1日起，我市全面实施统一的职工基本医疗保险普通门诊统筹制度。在一个自然年度内，在职职工年度最高支付限额为1800元、退休职工2000元，这标志着我市推动门诊统筹实现“新突破”，职工门诊统筹制度正式建立，仅1月2日，我市职工医保门诊统筹已经发生93例结算数据。

据了解，职工医保门诊统筹制度是指参加我市职工医保且有医保个人账户的参保人员，因治疗常见病、多发病在定点医疗机构发生的符合规定的普通门诊医疗费用，以及在定点零售药店门诊处方外配购药发生的符合规定的药品费用，由职工医保统筹基金按规定支付。职工医保门诊统筹所需基金按年度从职工基本医保基金中列支。用人单位及参保职工不另行缴费。同时，职工医保门诊统筹执行基本医疗保险药品目录、医用耗材目录和医疗服务项目目录。参保职工在门诊使用甲类药品和医疗服务项目按规定支付；使用乙类药品、耗材和医疗服务项目先按照大同市职工医



市民在医院自助服务机上使用电子医保凭证进行结算 本报记者 戎禹仁 摄

保住院先行自付比例政策自付部分费用后，其余符合政策规定费用按职工门诊统筹报销比例给予支付。

市医保局相关工作人员介绍，参保职工在三类及以下收费价格医疗机构、二类收费价格医疗机构、一类收费价格医疗机

构就诊，门诊统筹起付标准分别为30元/次、50元/次、80元/次，符合规定的医疗费用由统筹基金按规定比例支付。在一个自然年度内，在职职工年度最高支付限额为1800元、退休职工2000元。支付限额不结转、不累加到次年度。统筹基金支

付普通门诊统筹的额度不计入职工医保统筹基金年度最高支付限额。参保职工普通门诊发生的符合规定的医疗费用，起付标准以上、最高支付限额以下的，由统筹基金和个人共同分担。个人支付部分可由医保个人账户（含家庭共济账户）按规定支付，其中在一类收费标准定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用，在职职工统筹基金支付50%，退休职工统筹基金支付55%；在二类收费标准定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用，在职职工统筹基金支付55%，退休职工统筹基金支付60%；在三类收费标准及以下收费标准定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用，在职职工统筹基金支付60%，退休职工统筹基金支付65%。在定点零售药店持定点医疗机构外配处方发生的符合规定的药品费用，起付标准、基金支付比例按开具处方的定点医疗机构级别执行。

另外，参保职工办理基本医保关系在职转退休，从享受医保退休待遇之日起，按照退休人员门诊统筹基金支付比例和支付限额执行。参保职工在定点医疗机构门诊所需用药无法满足时，支持外配处方在定点零售药店结算和配药。

云上文博会

“文化名家会客厅”上线

听众感受 “石窟的伟岸精神”

本报讯（记者 陈杰）2日，第五届山西文化产业博览交易会（云上文博会）又一重磅活动上线，“文化名家会客厅”中的“文化的力量：看见山西”系列讲座第一场与网友见面，云冈研究院院长、北京大学考古文博学院教授杭侃，以“石窟的伟岸精神”为主题，带听众领略云冈大佛的艺术世界。

杭侃现任云冈研究院院长、教授、博士生导师，曾发表《云冈第20窟西壁坍塌的时间与云冈五窟最初的布局》等论文，出版有《参差集》《东京梦清明上河图》《中华文明传真》两宋卷和辽金元卷、《永远的三峡》等。

讲座中，杭侃教授围绕云冈石窟、天龙山石窟等经典作品，探讨云冈模式、天龙山样式的广泛影响，以及经典艺术所具有的创造力，从而展现文化遗产的情感价值。

再次入选全国“村晚”示范点

2023灵丘“村晚” 本月下旬直播

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从灵丘县文旅局获悉，2023年全国“村晚”示范展示活动启动仪式暨云上发布会近日在北京举行，全国共选出76个“村晚”示范展示点，灵丘县再次入选。今年的“村晚”舞台在灵丘车河，目前正在紧张筹备排练中，1月下旬将进行直播。

灵丘车河“村晚”将发挥广泛性、群众性、独特性、互动性的优势，展示农民群众的自豪感、幸福感、获得感。日前，通过灵丘县“我要上村晚”活动征集的优秀作品正在紧张有序地排练中，节目将全面呈现灵丘乡村兔年春节欢乐祥和的喜庆氛围，充分展示灵丘县的民风民俗、美景好物，以及美丽乡村的新风貌。

去年股市收绿 市民亏多盈少

本报讯（记者 孙向阳）2022年的股市交易已结束，市民一年的投资赚了还是赔了？3日，记者从山西证券大同分公司了解到，我市仅有少数股民赚到了钱，约两成市民资金持平，大多数市民的资金都缩水了。

2022年，A股市场表现欠佳，沪深股市全年振荡下行，其中，上证指数下跌15.13%，深圳成指下跌25.85%，创业板指下跌29.37%，走势结构性板块特征明显，以新能源、资源、医药三大板

块实现全年行业指数上涨，而其他行业均出现较大幅度的跌幅。市民王先生说，去年在医药板块里赚了些钱，但赚得不多，因为市场变化很快，看起来热点多，但赚钱的机会不多。记者了解到，像王先生这样的炒股高手毕竟不多，有些股民持有一些大盘股或传统行业股票，全年收益就很差。

山西证券大同分公司分析师表示，去年，我市很多股民亏钱，多数是由于频频追逐市场热点导致的。

云冈机场航线航班恢复率超九成

本报讯（记者 贾晓龙）大同云冈机场航线航班自去年11月25日复航以来，机场积极推动航线编排和航班时刻优化工作。截至目前，共恢复航线11条，恢复率超九成，通航城市恢复21个。

云冈机场相关负责人介绍，机场目前恢复运行的11条航线包括：上海浦东=大同；天津=大同=海口；广州=武汉=大同；成都=大同=哈尔滨；重庆=大同=大连；深圳=郑州=大同；南京=大同=银川；青岛=大同=兰州；厦门=济南=大同；长沙=太原=大同。此外，云冈机场积极推动引进东航过夜运力事宜，东航

首架过夜运力计划于1月7日进驻。引进东航过夜运力后，计划新增直飞昆明航线。

据了解，随着防疫措施进一步优化调整，云冈机场积极对接航空公司，最大程度恢复航线航班，持续畅通空中交通网络，方便旅客出行。截至目前，机场除西安=大同=沈阳航线以外，其余航班航线和旅客流通正在逐步恢复。此外，春运在即，云冈机场将继续严格把牢安全关，进一步规范作业要求和操作要点，不断完善和强化科学精准的防控措施，全力保障旅客出行安全、顺畅。

交通安全处处有

本报讯（记者 刘剑）连日来，左云县公安局交警大队在主干线道路沿线行政村，更新了交通安全宣传栏警示提示牌，全面夯实农村交通安全宣传阵地建设，形成“交通安全处处有，安全提示时时见”的宣传氛围。

工作中，该大队针对农村群众出行习惯，实地走访排查交通安全宣传盲点，结合分心驾驶、无证驾驶、酒驾醉驾、“一盔一带”、面包车超员及农用车

安全提示时时见

违法载人等农村突出交通违法行为及典型道路交通事故案例，更新了交通安全宣传栏警示提示牌，这些警示提示牌浅显易懂，贴心温暖，让过往群众一目了然，切实起到交通安全温馨提示和警示引导作用。

截至目前，该大队已经完成宣传栏建设49处，悬挂宣传标语63条，刷写固定墙体标语76处，设置交通安全警示牌106处。

云州警方 推出巡控新模式

本报讯（记者 张鑫）连日来，市公安局云州分局“放飞”无人机，配合街面警力开展巡逻防控。这种“无人机+街面治安巡逻”的作战体系，为群众筑起一道安全防护墙。

“无人机+街面治安巡逻巡防”新作战体系发挥空巡视角广、速度快、角度灵活等优点，确保及时发现警情和各类突发事件，第一时间赶赴现场快速处置。同时，为使警力投放更合理、更有针对性，切实保障人民群众生命财产安全，该分局组织民辅警不间断地加大对主要街道、繁华路段、重点部位和人员密集场所等区域的巡逻防控密度，做到“白天见警察、晚上见警灯”。

云州公安分局相关负责人介绍，无人机空中巡逻将在巡逻防控、服务群众、政策宣传、森林防火、追捕嫌疑人等方面发挥更大的作用。

云冈区 冬修水利保春耕

本报讯（记者 有为）连日来，云冈区水务局联合各乡镇，利用农闲季节、天气晴好等有利条件，大力推进新一轮水利基础设施建设，对水利设施进行维修加固，对老旧水渠设施进行重建提升，为2023年的春耕生产用水夯实基础。

“这些水渠几乎被淤泥和杂草填满，部分渠段因水流冲刷，有了不同程度的损毁，如果不及时清理修缮，会极大地影响春播灌溉用水。”在口泉乡大路辛庄村，正在忙着清理杂草的村负责人表示，该村对全村农田沟渠用“洗肠涤胃”的方式全部清理一遍，为春播灌溉打好基础，努力做到农田旱能浇、涝能排。

云冈区水务局相关负责人表示，将抓住冬修水利的有利时机，加大全区农村水利清淤管护工作力度，开展农田灌渠清淤、疏浚，并对部分损坏的沟渠进行修缮，确保春耕用水需求。